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  )وقف عام (چي بنياد علمي آموزشي قلم
  

  021 -  6463: تلفن  –923 پلاك –  بين صبا و فلسطين –خيابان انقلاب : مركزيدفتر 
  

  لولاو مرادي مسئول دفترچه
 فاطمه عظيمي آراامور كامپيوتري و صفحه



  
 

  »»))33 ( (جامعجامع آزمونآزمون««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
   )تيزهوشان ( دبستـانششم  

 2:ي صفحه

  
   هاي آسمان هديه

    ) كتاب درسي14 و 10ي  ها صفحه (- »   2«ي  گزينه - 1

  .باشد  مي1ي  ي فتح ،آيه ي مباركه ي شريفه از سوره اين آيه

    ) كتاب درسي25ي   صفحه (- »   2«ي  گزينه - 2

  : معناي درست كلمات به صورت زير است

  نهان : غَيب/ بعضي: بعض/ بينا: بصير/ گمان: ظَنّ

   ) كتاب درسي34ي   صفحه (-» 1«ي  گزينه - 3

  .ي ذاريات است ي مباركه  سوره47ي  ي صورت سؤال، آيه ي شريفه آيه

   ) كتاب درسي35ي   صفحه (-» 3«ي  گزينه - 4

  .داري زبان است با توجه به حديث، بهترين كارها در نزد خداوند، نگه

   ) كتاب درسي17ي  صفحه( - »   2«ي   گزينه - 5

  :رت استي شريفه به اين صو ي آيه ترجمه

ي باران، انواع محصولات براي روزي شما         ها و زمين را آفريد و از آسمان آب باران نازل كرد و به وسيله                خداوند است كه آسمان   «

  ».خارج ساخت و نهرها را براي شما مسخرّ كرد) از زمين(



  
 

  »»))33 ( (آزمون جامعآزمون جامع««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
   )شانتيزهو ( دبستـانششم  

 3:ي صفحه

    ) كتاب درسي15ي   صفحه(-» 2« ي گزينه - 6

  .ي يس هستند  سوره79 و 78ي آيات  عبارات مورد نظر ترجمه

    ) كتاب درسي15ي   صفحه (-» 1« ي گزينه - 7

  .ي نازعات است ي مباركه ي صورت سؤال از سوره آيه

    ) كتاب درسي9 و 8ي  ها صفحه (- »   2«ي  گزينه - 8

ي صـورت سـوال را بـه          كنـد جملـه     جهـان آفـرينش را اداره مـي       ) يگـانگي خداونـد   (ي اين كه فقط يـك خـدا           درباره) ع(امام علي   

 .فرمودند )ع(مام حسن فرزندشان ا

   )  كتاب درسي32 و 31ي  ها صفحه (-   » 4«ي  گزينه - 9

  .كردند كشيدند و آنان را سرزنش نمي پيشوايان ديني ما، اشتباهات مردم را به رخ آنان نمي

   ) كتاب درسي18ي  صفحه (-   » 1«ي  گزينه - 10

  .همين دو آيه براي من كافي است: م خود گفت آن را ياد گرفت؛ به معلّآخري   و دو آيهزلزالي  فرد مورد نظر وقتي سوره

  
  
  
  

  

  



  
 

  »»))33 ( (جامعجامع آزمونآزمون««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
   )تيزهوشان ( دبستـانششم  

 4:ي صفحه

  

   ) كتاب فارسي و بخش اعلام11ي  صفحه( - »   4«ي   گزينه - 11

  :اند از آثار سعدي عبارت

  .شود ناميده مي» كليات سعدي«ي اين آثار  و ديوان اشعار كه مجموعه) نثر همراه شعر(، گلستان )به شعر(بوستان 

   )اب فارسي كت12ي  صفحه( - »   2«ي   گزينه - 12

  .ردوي تفريحي رامسر رفتندبه ا ي لقمان شاگردان تيزهوش كلاس ششم دبستان مدرسه
  )پنج واژه(گزاره )                                        هفت واژه(                          نهاد 

   )هاي نوشتاري   كتاب مهارت16ي  صفحه( - »   4«ي   گزينه - 13

  .جمع هستند» ها، احكام، صنايع، تجهيزات، خواص و اشيا تابموضوعات، ك«ي  هفت واژه

   )هاي نوشتاري   كتاب مهارت13ي  صفحه( - »   1«ي   گزينه - 14

  .هستند» سعدي«ي  ابيات مورد نظر سروده. تركيب وصفي هستند» روي زيبا«و » رخ زيبا«، »1«ي  در بيت گزينه

    )هاي نوشتاري  كتاب مهارت16 كتاب فارسي و 16ي  صفحه (- »   3«ي  گزينه - 15

  .»ها دانش«است به معني » علم«ي  واژه) مكسر(، جمع عربي »3«ي  در بيت گزينه» علوم«ي  واژه

  آموزگار: معلّم/ معين، مشخّص، واضح: معلوم/ جهان، دنيا: عالَم/ دانشمند: عالِم/ دانش: علِم



  
 

  »»))33 ( (آزمون جامعآزمون جامع««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
   )شانتيزهو ( دبستـانششم  

 5:ي صفحه

    ) فارسيكتاب  16 تا 14 يها   صفحه( -» 1« ي گزينه - 16

  :ها ر ساير گزينهشكل صحيح املايي د

  خواست) 4نهراسيم ) 3خويش ) 2

   )هاي نوشتاري   كتاب مهارت23ي  صفحه (-   » 2«ي  گزينه - 17

جمـع  » ان«و هـم بـا   » هـا «هـم بـا   » درخت و معلّم «ي    شوند ولي دو واژه     جمع بسته مي  » ها«فقط با   » دلاوري، باور و گلدان   «ي    سه واژه 

  . شوند بسته مي

  .ها را جمع بست توان دوباره آن جمع مكسر هستند و نمي» نع و مدارسموا«ي  دقتّ كنيد كه دو واژه

   )  فارسيكتاب 17ي   صفحه( -» 4«ي گزينه - 18

  . خانواده نيست ها هم با ساير واژه» حباب«ي  واژه

   )هاي نوشتاري   كتاب مهارت23 و 18هاي   صفحه( - »   2«ي   گزينه - 19

  .در نتيجه شش مورد درست هستند. وشته شده استهاي داده شده فقط يك مورد نادرست ن در بين واژه

  شغل، حرفه= پيشه 

    )هاي نوشتاري  مهارت كتاب 28 ي  صفحه(-» 2« ي گزينه - 20

  .است» 2«ي  در بيت گزينه» ديوان«ي  ها، واژه ي ابيات گزينه تنها اسم جمع بسته شده



  
 

  »»))33 ( (جامعجامع آزمونآزمون««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
   )تيزهوشان ( دبستـانششم  

 6:ي صفحه

      ) كتاب فارسي32 و 31هاي   صفحه( - »   1«ي   گزينه - 21

  .يه از خسته شدن است كنا»به تنگ آمدن«

   ) كتاب فارسي29 و 28ي  ها صفحه( - »   2«ي   گزينه - 22

  »سر جادو«و » خم كمند«: در بيت اول دو مفعول وجود دارد

  . را ناگهان به بند آوردسر آن جادوگر، مثل باد پرتاب كرد و  راخم كمند
                                                  مفعولمفعول

   ) كتاب فارسي17ي  صفحه (- »   3«ي  گزينه - 23

  .خانواده هستند  هم باهم،» معبد، عابد، معبود، عبد و تعبد«هاي  واژه

   ) كتاب فارسي25ي  صفحه (- »   3«ي  گزينه - 24

» تـر  اهگناهتر يا بيگنـاهتر يـا بيگن ـ   داري، بي كار، پاس گناه«ترتيب به شكل  توان به را مي» تر  گناه   و بي   پاسداري ،گناهكار«ي     واژه سه

  .نوشت

   )كتاب فارسي 26  ي  صفحه (- »   1«ي  گزينه - 25

  درست و شايسته: صواب

  

  



  
 

  »»))33 ( (آزمون جامعآزمون جامع««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
   )شانتيزهو ( دبستـانششم  

 7:ي صفحه

  
   ) كتاب درسي12ي  صفحه( - »   2«ي   گزينه - 26

با نيكان همدلي و رفاقت كن تـا از  «: فرمودند) ع(ي خود به فرزندشان امام حسن   در نامه ) ع(طالب    بن ابي   اميرمؤمنان حضرت علي  

  » شو تا از آنان نباشيآنان باشي و از بدان جدا

   ) كتاب درسي15 و 14ي  ها صفحه( - »   2«ي   گزينه - 27

كه ما با دوستانمان چه رفتارهايي داشته باشـيم تـا دوسـتي       حفظ دوستي يعني اين   . حفظ و نگهداري دوستي يك موضوع مهم است       

ي دوستي است، اما اين جمله به اين منظـور          تر از نگهدار    كند كه دوست پيدا كردن آسان       المثل اشاره مي    اين ضرب . ادامه پيدا كند  

  .شود ها نيز موجب نگهداري و حفظ دوستي مي رعايت حد و مرز در دوستي! توان دوست شد نيست كه با هركسي مي

   ) كتاب درسي10ي  صفحه( - »   2«ي   گزينه - 28

  .اط با ديگران را قرار داده استها ميل به محبت كردن و محبت ديدن و نياز به برقراري ارتب خداوند در سرشت ما انسان

   ) كتاب درسي22ي  صفحه( - »   3«ي   گزينه - 29

  .گويند مي» مشورت«به اين كار . گيري استفاده كنيم ي ديگران براي تصميم كه از فكر و تجربه زماني

   ) كتاب درسي30ي   صفحه(-» 4« ي گزينه - 30

  .آيد انار جزو محصولات جاليزي به حساب نمي



  
 

  »»))33 ( (جامعجامع آزمونآزمون««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
   )تيزهوشان ( دبستـانششم  

 8:ي صفحه

   )كتاب درسي 28 ي   صفحه(-» 1« ي گزينه - 31

  .هاي كشور ما رايج است كشت گندم در تمام استان

   ) كتاب درسي40 و 31، 26، 23ي   ها صفحه (-   » 1« ي گزينه - 32

  .هاي ناگهاني و بدون فكر حتّي در شرايط اضطراري هم نادرست است گرفتن تصميم

    ) كتاب درسي13ي  صفحه (- »   1« ي گزينه - 33

  :مي فرمايند) ص(پيامبر عزيز ما حضرت محمد 

  ».اندازند كنند و بين دوستان جدايي مي چيني مي بدترين افراد كساني هستند كه ميان مردم سخن«

   ) كتاب درسي44ي   صفحه   (- »   2 «ي گزينه - 34

ي مـردم     شـود و همـه      در اين زمـان چـون هـوا تاريـك مـي           . گويند   شب، ساعت پيك يا اوج بار مصرف برق مي         11 تا   7به ساعت   

  .شود كنند، مصرف برق خيلي زياد مي ا روشن ميها ر چراغ

   ) كتاب درسي29ي    صفحه (- »   1« ي گزينه - 35

  .شود ها فقط گندم توليد مي ي گزينه شود اما در بقيه  برنج توليد مي… فارس، اصفهان، خوزستان و هاي استاندر 

  

 

  



  
 

  »»))33 ( (آزمون جامعآزمون جامع««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
   )شانتيزهو ( دبستـانششم  

 9:ي صفحه

  
   ) كتاب درسي19 و 15، 13هاي   صفحه( - »   2«ي   گزينه - 36

كاغـذهاي باطلـه را   . شـود  شود، اما امروزه براي توليد زياد، كاغذ در كارخانه ساخته مـي  ش دستي و هم سنتّي توليد ميكاغذ هم به رو  

  .بنابراين كاغذ توليد شده سفيد است. رود توان دوباره بازيافت كرد و رنگ زرد چوب در طي مراحل ساخت كاغذ از بين مي مي

   ) كتاب درسي14ي  صفحه( - »   4«ي   گزينه - 37

  .توليد چيپس چوب از چوب يك تغيير فيزيكي و سوزاندن چوب يك تغيير شيميايي است

   ) كتاب درسي 25 و 23ي   ها صفحه( -» 1«ي گزينه - 38

  .مانند گيرد، اما ساير موارد روي آب باقي مي ايم، آهن در ته ليوان قرار مي كه يك تكه آهن انداخته) 1(ي  در ليوان شماره

   ) كتاب درسي 24 ي  صفحه( -» 3«ي گزينه - 39

هـاي مختلـف درآورد، امـا چـوب و پلاسـتيك            توان آن را به شـكل       خواري فلزات بسيار زياد است به همين دليل مي          قابليت چكش 

  .شود شكنند، شيشه هم كه با اولين ضربه خرُد مي خواري كمي دارند و در اثر ضربات زياد مي قابليت چكش

   ) تاب درسي  ك25 و 22ي    ها صفحه (-» 4«ي  گزينه - 40

تـوان از   هايي وجود دارد، مثلاً مـي  حل زند اما براي جلوگيري از زنگ زدن آن راه آهن در معرض رطوبت و هوا به آساني زنگ مي 

  .هم وجود دارد» نزن آهن زنگ«امروزه . ضدزنگ استفاده كرد



  
 

  »»))33 ( (جامعجامع آزمونآزمون««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
   )تيزهوشان ( دبستـانششم  

 10:ي صفحه

   ) كتاب درسي33 و 32هاي  صفحه (- »   1« ي گزينه - 41

  .باشد  به حالت جامد ميكره است كه پوسته بخشي از سنگ
      : بنابراين داريم. كيلومتر است2200  حدود خارجيي  كيلومتر و ضخامت هسته2550  حدود زيريني ضخامت گوشته

/)    تا دو رقم اعشار(
2550 255 1 152200 220   

  »كيانا حيدري«  ) كتاب درسي32ي  صفحه (-   » 3« ي گزينه - 42

ي  ي خـارجي و هـسته   ي زيـرين، هـسته   كـره، خميركـره، گوشـته     مواد تشكيل دهنده، سـنگ هاي دروني زمين براساس حالت    لايه
  .ترتيب به حالت جامد، خميري، جامد، مذاب و جامد هستند باشد كه به داخلي مي

3بنابراين 
  .هاي گذرانده شده، جامد هستند  لايه5

   ) كتاب درسي42 ي  صفحه (-» 2«ي  گزينه - 43

آيند كه از آن به عنوان مـصالح          دست مي   هاي رسوبي به    فشاني در محيط     خاكسترهاي آتش   گذاري  فشاني از رسوب    هاي آتش   وفت
  .كوه البرز هاي سبز رشته شود، مثل توف ساختماني استفاده مي

   )  كتاب درسي33 تا 30هاي   صفحه (-» 1«ي  گزينه - 44

  .شود قسيم مياي و اقيانوسي ت ي زمين به دو بخش قاره پوسته
  :ها تشريح ساير گزينه

  . گويند به محل آزاد شدن انرژي زمين كانون زمين لرزه مي: »2«ي  گزينه
ي زمـين بـه       ي هـسته    دهنـده   هـاي مختلـف مـواد تـشكيل         اي در حالـت     دانشمندان با استفاده از اختلاف سرعت امواج لرزه       : »3«ي    گزينه
  .ها پي بردند هاي آن حالت
  .يابد  كاهش ميها   ابتدا در پوسته با سرعت معين حركت نموده ، در هنگام رسيدن به بخش خميري سرعت آنSمواج ا: »4«ي  گزينه

   ) كتاب درسي27 و 26هاي    صفحه (- »   4«ي  گزينه - 45

  .شود از واكنش جوهرنمك با سود نمك خوراكي توليد مي
  :ها رد ساير گزينه

  .آورد اچ را به رنگ قرمز درمي جوهرنمك يك اسيد است و كاغذ پي: »1«ي گزينه
  .شود ي ترش خود شناسايي مي اسيدهاي خوراكي با مزه. جوهرنمك يك اسيد صنعتي و غيرخوراكي است: »2«ي گزينه
  .شود جوهرنمك، به علت خاصيت اسيدي خود باعث خوردگي برگ درختان مي: »3«ي گزينه



  
 

  »»))33 ( (آزمون جامعآزمون جامع««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
   )شانتيزهو ( دبستـانششم  

 11:ي صفحه

   )كتاب درسي 63ي  صفحه( -   » 4«ي  گزينه - 46

  .صحيح است» 4«ي   كتاب درسي گزينه63ي  با توجه به شكل صفحه

   ) كتاب درسي73 و 71هاي  صفحه (-   » 1«ي  گزينه - 47

  .هايي دارند هاي گياهي و جانوري كاملاً مشابه نيستند و باهم تفاوت سلول

   ) كتاب درسي75 و 73هاي  صفحه (-   » 1«ي  گزينه - 48

مربوط : »2«ي    تصوير گزينه . ها قابل مشاهده است     جوانه زدن آن  » 1«ي          ي تك سلولي هستند كه در تصوير گزينه       ها  مخمرها قارچ 

هاي سـطحي كنـده       سلول» 4«ي    گزينه. دهد  هاي نگهبان روزنه را نشان مي       سلول» 3«ي    تصوير گزينه . اي است   به يك جلبك رشته   

  .دهد ي دهان را نشان مي شده

     ) كتاب درسي77ي  فحهص (-»4«ي   گزينه - 49

  .براي اينكه يك درخت بتواند رشد كند بايد در محيطي قرار بگيرد كه شرايط لازم براي فتوسنتز را داشته باشد

در يك محيط تاريك و يك محـيط فاقـد خـاك نهـال سـيب        . ي موارد است    تر از بقيه    هاي حاصلخيز اطراف يك شهر مناسب       زمين

  .رشد نخواهد كرد

      ) كتاب درسي68ي   صفحه (-» 3«ي  گزينه - 50

  .انرژي حركتي به انرژي حركتي تبديل شده است» 3«ي  در گزينه

 



  
 

  »»))33 ( (جامعجامع آزمونآزمون««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
   )تيزهوشان ( دبستـانششم  

 12:ي صفحه

  
     ) كتاب درسي20 تا 18ي  ها صفحه (-»2«ي  گزينه - 51

 برابـر بــا  100 تـا  50تعــداد عـددهاي فـرد بـين    . 51 و 53 و … و 97 و 99:   انـد از   عبـارت 100 و 50عـددهاي فـرد بـين    



100 50   :اگر عددها را دو تا دو تا به ترتيب يكي از اول و يكي از آخر باهم جمع كنيم، داريم.  عدد است252

 =75) + 77 + 73 + (…) + 95 +55) + (97 + 53) + (99 + 51 = (99 + 97 + 95 + … + 55 + 53 + 51  

625 = 1875 × 
1
3 1875 = 75) + 150 × 12 = (75 + ...   

12
150 150 150 150  

  .  است625 برابر با 100 و 50جمع عددهاي فرد بين  بنابراين ثلث حاصل

     ) كتاب درسي25ي   صفحه (-» 4«ي  گزينه - 52

/ربع عدد يك برابر با       1 4 0  25/0 از عـدد  17/0 و 0374/0، 232/0، 084/0از ميان اعداد داده شده، اعداد .  است 25
  .تر از ربع عدد يك هستند پس چهار عدد كم. تر هستند كم

     ) كتاب درسي39 و 33، 19هاي   صفحه (-» 3«ي  گزينه - 53

.      ليتر است1500كسري از گنجايش استخر كه معادل 
  

3 2 9 8 1
4 3 12 12  

  1500 × 12 = 18000حجم كل استخر، ليتر    

   ) كتاب درسي30  تا26، 23ي ها  صفحه (-» 2«ي  گزينه - 54

07/0 =    700ترين عدد مورد نظر      و            كوچك =  ترين عدد مورد نظر  بزرگ  

93/699 = 07/0 – 700 =   -   

   ) كتاب درسي46ي   صفحه (-» 4«ي  گزينه - 55

  :داريم» 4«ي  در گزينه
  ) آ ب = (3متر   ، سانتي)  ج ز = (1متر   سانتي) آ ب (–) ج ز = (3 – 1 = 2متر  سانتي
  )آ ز = (1متر ،  سانتي)  ب ج= (1متر   سانتي) آ ز) + (ب ج = (1 + 1 = 2متر   سانتي

  ) آ ب (–) ج ز) = (آ ز) + (ب ج(
  )چرا؟. (ي فوق برقرار نيست ها، رابطه در ساير گزينه

 تا



  
 

  »»))33 ( (آزمون جامعآزمون جامع««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
   )شانتيزهو ( دبستـانششم  

 13:ي صفحه

     ) كتاب درسي29 و 28، 26 يها   صفحه (-» 1«ي  گزينه - 56
  75 × 16/0 = 12 ثانيه     متر را طي كند،75مدت زماني كه طول كشيده تا امين 

  :بنابراين. كند  ثانيه طي مي13/0دود، يعني او هر متر را در  تر از امين مي  ثانيه سريع03/0محمود در هر متر 
  75 × 13/0 = 75/9 متر را طي كند، ثانيه   75مدت زماني كه طول كشيده تا محمود 

     12 -  75/9 = 25/2رسد، ثانيه    مدت زماني كه محمود زودتر از امين مي
     ) كتاب درسي 49 تا 45 يها   صفحه (-» 2«ي  گزينه - 57

:                                                                                                              دانيم مي                                  مساحت مثلث2

  »آ ب ج«مساحت مثلث = » آ ج ت«مساحت مثلث + » آ ت ب«مساحت مثلث 

  2 2 2   

  » ب ص» × «آ ج«= » ز ت» × «آ ج«+ » د ت» × «آ ب«
  : پس.باهم برابرند» آ ب«و » آ ج«، » آ ب ج«الساقين  در مثلث متساوي

    
  » ب ص« = » ز ت«+ » د ت«

) »آ ب «يـا ارتفـاع وارد بـر ضـلع          (» آ ج «برابر با ارتفـاع وارد بـر ضـلع          » آ ج «و  » آ ب «از دو ضلع    » ت«ي    هاي نقطه   پس مجموع فاصله  
  .است

     )كتاب درسي 51ي  صفحه (-» 2«ي  گزينه - 58
ب م «، »ب م د«، »ب م ج«، »آ م هـ ـ«، »آ م د«، »آ م ج«، »آ م ب«هاي  زاويه: شماريم صفحه را مي    ي نيم   تر از زاويه    اي كوچك ه  زاويه
  .صفحه وجود دارد ي نيم تر از زاويه ي كوچك  زاويه10پس در شكل » د م هـ«، » هـ    م ج«، »ج م د«، »هـ

     )كتاب درسي 14 تا 12 يها  صفحه (-» 3«ي  گزينه - 59

, ,      

    

22468 22468 123452 12345 12345 2 12347 11234 11234 1 1123511234 11234 12345
22468 1234512345 11234 12347 11235 111211234 12345

           

   ) كتاب درسي69 و 68هاي   صفحه (-» 1«ي  گزينه - 60
  بـا گـرد  1/0تـر از     بـا تقريـب كـم   ي آن شـده آيد كه گرد      دست مي    به 35/27 كم كنيم عدد     04/0 حداكثر   39/27اگر از عدد    

  .ي عدد اصلي با همين تقريب برابراست شده
27 39 27 4/ / 
27 35 27 4/ /  

 طول ارتفاع× طول قاعده 

 »د ت» × «آ ب« »ز ت» × «آ ج« »ب ص» × «آ ج«

»ب ص» × «آ ج« »ز ت» × «آ ج« »د ت» × «آ ج«
 » آ ج« » آ ج« »آ ج«



  
 

  »»))33 ( (جامعجامع آزمونآزمون««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
   )تيزهوشان ( دبستـانششم  

 14:ي صفحه

 »احسان مهروان«    ) كتاب درسي9 تا  6هاي   صفحه (-» 1«ي  گزينه - 61
  :كنيم سان مي ي كسرها را يك  همه مخرج

                                                

63 9 7 84
45 9 5 60

1 7 20 1402 84 108 140 225 63 4 1 153 3 20 60 1 24 9 12 108 60 60 60 60 45 5 3 415 5 12 60
15 15 225
4 15 60

    
             


 
 

  

 »مقدم مهزاد حسني«    ) كتاب درسي11ي  صفحه (-» 2«ي  گزينه - 62

  
6وجه به شكل، در روز سوم با ت 1

24 4ي كوه برسد ماند تا آن را طي كند و به قلّه  از مسير باقي مي.  

 »احمد عظيمي«  ) كتاب درسي 8 و 6 ي  ها صفحه (-» 2«ي گزينه - 63

3 مربع رنگ شده، يعني   15 مربع از    3در شكل صورت سؤال،     
1 كه برابر با 15

گاه   مربع سفيد كوچك كم شود، آن6اگر .  است5

3 مربع كوچك از آن رنگ شده، بنابراين كسر هاشورخورده، 3ماند كه   مربع كوچك باقي مي  9
شود كـه    از كل شكل جديد  مي9

1برابر با 
  . است3

 »عليرضا كلانتري«  ) كتاب درسي 5 ي  صفحه (-» 2« ي گزينه - 64
1 1 1 2 3 3 2 4 100 50
3 1 2 2 2 2 5 3 2 3 4 2 100 2 51, , , , ... ,    

    
  
  

 »عليرضا كلانتري«  ) كتاب درسي 10 و 5 يها   صفحه (-» 4« ي گزينه - 65

  : فرض كنيم، داريم و تفاضل مساحت هر دو زمين متوالي را برابر با اگر عدد مساحت زمين اول را برابر با 
)2و مساحت زمين سوم     ...   )  و     مساحت زمين دوم    =و       مساحت زمين اول      =  

3 = م مساحت زمين پنج–مساحت زمين دوم  
210 90 3 120 3 40         

90 50      =مساحت زمين دوم  
  مجموع مساحت كل زمين كشاورزي = 50) + 50 + 40) + (50 + 80) + (50 + 120) + (50 + 160 = (650مترمربع    

ي سوم جمله ي دوم جمله ي اول جمله  ي صدمجمله ي چهارمجمله



  
 

  »»))33 ( (آزمون جامعآزمون جامع««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
   )شانتيزهو ( دبستـانششم  

 15:ي صفحه

   ) كتاب درسي20 تا 12ي  ها صفحه (-» 4«ي  گزينه - 66

):ابل نوشتتوان به شكل مق عبارت صورت سؤال را مي ) ( ) ( ) ( )           
4 1 4 1 5 1 5 1 3 5 4 6 9
4 4 4 4 5 5 5 5 4 4 5 5 10  

 »شهيده رستمي«    ) كتاب درسي20 تا 18 و 13، 12هاي   صفحه (-» 4«ي  گزينه - 67
  :كنيم  بازنويسي ميزير  را به صورت   عبارت     

... ( ... ) ( ... )             
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
3 4 9 8 27 4 8 16 3 9 27

  

  :آوريم دست مي  و         را بهحال، مقادير 

... ...

( ... )

... ...

( ... )

         

            

         

            

    

1 1 1 1 1 1 1
4 8 16 2 8 16 32

1 1 1 1 1 1 1 1
2 4 8 16 4 2 4 2

1 1 1 1 1 1 1
3 9 27 3 9 27 81

1 1 1 1 1 1 1 1
3 3 9 27 3 3 3 2

1 1 12 2





  

   )هوش و روابط اعداد (-»1«ي گزينه - 68
  :بنابراين داريم. در تعداد اضلاع چندضلعي  چندضلعي برابر است با مجموع اعداد بيروني، ضربداخلعدد 

  1+8+6+5+3+2=25                    و                             25 × 6 =150
     )  كتاب درسي30 تا 26ي  ها هصفح (-» 4«ي  گزينه - 69

   39/0 × 28/1 = 4992/0                        :دهيم ضرب را به دست آورده، سپس عمليات جمع و تفريق را انجام مي ابتدا حاصل
/
/

/


1 3892
1 007
0 3822

                               
/
/

/


0 4992
0 89
1 3892

  

3822/0 = 007/1 – 3892/1 = 007/1 –) 89/0 + 4992/0 (  
     ) كتاب درسي30 تا 26 و 24ي  ها صفحه (-» 3«ي  گزينه - 70

 برابـر، در    02/1پس موجودي در انتهـاي مـاه اول           . شود   برابر مي  1 + 02/0 = 02/1موجودي پول آن فرد در بانك در هر ماه              
. شـود    برابـر مـي    02/1 × 02/1 × 02/1 = 061208/1 برابر و در انتهاي ماه سوم          02/1 × 02/1 = 0404/1انتهاي ماه دوم        

/پس كل  سودي كه بانك بعد از سه ماه به حساب او ريخته است،   
612081 061208 1   .ي او است  پول اوليه1000000


